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- зниження вартості будівництва (застосування нових технологій може дозволити 

знизити витрати на будівництво, наприклад, за рахунок використання більш ефективних 

матеріалів або роботизації процесів); 

- покращення екологічної стійкості (використання нових технологій може сприяти 

зменшенню впливу будівництва на довкілля, наприклад, за рахунок використання більш 

енергоефективних технологій або застосування матеріалів, що зменшують викиди в 

атмосферу); 

- поліпшення безпеки будівництва (нові технології можуть зменшити ризик нещасних 

випадків на будівництві, наприклад, за рахунок використання дронів для нагляду або 

автоматизованих систем безпеки); 

- використання екологічно чистих матеріалів (використання матеріалів, таких як глина, 

солома, дерево, може знизити вплив будівельної промисловості на довкілля та знизити витрати 

на будівництво); 

- розробка будівель, які використовують менше енергії для опалення, охолодження та 

освітлення, може допомогти знизити витрати на комунальні послуги та зменшити вплив 

будівельної промисловості на довкілля. 

Узагальнюючи, можна зробити висновок, що використання нових технологій може 

дозволити зробити будівництво більш швидким, ефективним, екологічно стійким та 

безпечним, що може позитивно вплинути на розвиток ринку житлового будівництва. 
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POLITICAL RELATIONS AND THEIR IMPACT ON COUNTRY’S FOREIGN  

ECONOMIC RELATIONS 

 

В умовах кардинальних геополітичних змін у світі та ескалації глобальних проблем, 

які, якщо їх не вирішити, загрожують виживанню людства, актуальність питань міжнародної 

політики постійно зростає. Одним із ключових елементів міжнародних відносин є політичні, 

які мають безпосередній вплив на формування зовнішньоекономічних зв’язків між країнами в 

економічній, соціальній, науково-освітній, технологічній та інших сферах.  

Після повномасштабного вторгнення російської федерації в Україну у лютому 2022 

року, рф очолила список країн за кількістю санкцій, застосованих іншими країнами щодо неї. 

На сьогодні більше 40 держав впровадили санкції проти рф на різних рівнях: державному, 

корпоративному (щодо окремих компаній, банків тощо), особистому (щодо окремих осіб). Ще 

у перші 10 днів після повномасштабного вторгнення в Україну вона випередила такі країни як 

Іран, Сирія, Північна Корея і Венесуела, які десятки років знаходяться у санкційних списках.  

Найбільш вагомими санкціями проти рф є санкції, запроваджені США та ЄС: станом 

на лютий 2023 р. Рада Європейського Союзу ухвалила 10 пакетів санкцій проти рф та її 

союзників, у той же час  США  понад 30 [1]. Ці санкції стосуються експорту енергоносіїв, 

банківської діяльності, військово-промислового комплексу, персональних обмежень тощо. 

Найвідчутнішими для рф в економічному плані стали відмови країн-членів ЄС та G7 

від енергоресурсів країни-терориста. У довоєнні роки 60–70% експортних доходів рф 

припадали на торгівлю нафтою і газом та близько 40% федерального бюджету формувалися 

за кошти від нафтогазової експортної виручки [2]. Через впроваджені санкції рф довелося 

шукати нових покупців нафти у КНР, Індії та Туреччині.  

Завдяки діям санкційних заходів валовий внутрішній продукт рф у 2022 р. знизився на 

3,1%, а в 2023 р. накопичувальний ефект санкцій буде ще критичнішим, тому падіння ВВП (за 

прогнозами Київської школи економіки) прискориться до 8% (рис. 1).  

 
Рисунок 1. Прогноз зниження ВВП рф, % [2] 

 

В інтересах України та усього цивілізованого світу є повна ізоляція країни-терориста 

від технологій, інвестицій, фінансових та товарних ринків. Одним із важливих кроків у цьому 

напрямку є укладення нової угоди у 2023 році щодо зниження верхньої межі ціни на нафту 

їхнього виробництва. Встановлення ціни на рівні 30-35 доларів за барель дозволить завдати 

агресору значних економічних збитків, що у свою чергу, знизить можливість фінансування 

його ВПК. 

Цікавим для аналізу є кейс міжнародних зв’язків рф-Польща у контексті впливу 

політичних взаємовідносин на інші сфери.  

В першу чергу, варто зазначити, що, на думку багатьох міжнародних експертів, Польща 

є країною, перспективною для інвестування, так як її економіка вважається безпечною для 

ведення бізнесу та довгострокового планування, має низький рівень ризику у діяльності на 

фінансовому ринку, а модернізація інфраструктури та впровадження сучасних технологій на 
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підприємствах приваблюють іноземний капітал. Окрім цього, незважаючи на світову 

фінансову кризу 2008 року, Польща зміцнила свої позиції в Європі і, будучи шостою за 

чисельністю населення країною ЄС, є найбільшим ринком у Центральній та Східній Європі. 

Протягом багатьох років російсько-польські відносини у сфері інвестицій не 

покращилися. Наприклад, станом на 2014 р. інвестори рф вклали в економіку Польщі 

2 млрд євро, що складало 0,33% обсягу прямих іноземних інвестицій (ПІІ) в Польщу [3]. Для 

рф це було найгіршим показником як в абсолютному, так і відсотковому значенні.  

З 2014 року на усіх міжнародних майданчиках Республіка Польща рішуче відстоює 

необхідність посилення тиску на російську сторону з метою відновлення територіальної 

цілісності України у міжнародно визнаних кордонах. З початку повномасштабного вторгнення 

рф в Україну, Польща одразу підтримала  нашу державу і відреагувала на дії країни-терориста 

відповідними кроками, зокрема в економічній сфері. Спільно із західними союзниками вона 

впровадила фінансові обмеження щодо рф.  

Підсумовуючи вище зазначене, слід підкреслити, що економічні відносини між двома 

країнами безпосередньо залежать від зв’язків між ними на політичній арені. Відповідно, 

погіршення політичних має негативний вплив на економічні відносини. Ситуація ще більше 

ускладнюється, коли багатосторонні зобов’язання мають місце одночасно з погіршенням 

політичних відносин. Прикладом цього є політичне рішення ЄС та США запровадити 

економічні санкції проти рф, підтримане польським урядом, та контрсанкції, запроваджені 

росією. 

Окрім того, варто сказати, що оскільки Польща є прикордонною державою ЄС, а також 

сусідом і справжнім другом України, прийнявши мільйони українських біженців, 

впровадивши санкції проти рф тощо, продовження війни, яку розпочала рф, має безпосередній 

вплив на економіку Польщі. Так, на міжнародній арені Польща наполягає на необхідності 

посилення тиску міжнародної спільноти на рф з метою негайного припинення війни проти 

України та відновлення територіальної цілісності нашої держави в межах її міжнародно 

визнаних кордонів. Активно підтримуючи Україну у дво- та багатосторонніх зустрічах, в 

міжнародних організаціях, включаючи ЄС і НАТО, польські лідери закликають посилювати 

санкції проти країни-терориста, сприяють отриманню та надають військову, фінансову та 

гуманітарну допомогу нашій державі. Важливим меседжем з боку польської сторони світовій 

спільності є активна підтримка України на шляху до набуття нею повноправного членства в 

ЄС. 

Таким чином, бачимо, що інтенсивність та обсяги співпраці між країнами у сфері 

зовнішньоекономічних зв’язків, безпосередньо залежать від їхній відносин на політичній 

арені. У свою чергу, співпраця між країнами у різних напрямках повинна базуватися на 

взаємній довірі, повазі до територіальної цілісності, незалежності країни-партнера, що є 

визначальними принципами побудови й розвитку міжнародних зв’язків й міжнародної 

політики. 
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